
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 51 DEL 3.9.2012 

Sesto punto all’O.d.G.: “Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi del 

Comune di Ortona” 

 

PRESIDENTE: 

Relaziona l’Assessore Gianluca Coletti. 

 

ASS. COLETTI: 

Grazie Presidente. Con questa Deliberazione l’Amministrazione Comunale intende dare corso 

ad una iniziativa che vedrà il coinvolgimento della scuola primaria e secondaria di primo 

grado ad un percorso che dovrebbe contribuire alla formazione civica dei nostri ragazzi. 

Desidero ringraziare per il lavoro che ha fatto su questa Delibera Patrizio Marino che essendo 

un addetto ai lavori ha dato un prezioso contributo nel costruire il deliberato che è molto 

semplice; è un Regolamento di alcuni articoli che prevede l’istituzione del Consiglio Comunale 

dei ragazzi che sarà un organismo che andrà a completare, insieme alla Consulta giovanile, 

delle forme di coinvolgimento del mondo giovanile alla vita della nostra comunità. 

Riguarda questa iniziativa gli alunni delle classi 3°, 4° e 5° della scuola primaria e tutti gli 

alunni della scuola secondaria di primo grado. 

Leggo qui all’Art. 3 probabilmente è un refuso di stampa che entro il 20 novembre di ogni anno 

vengono presentate le candidature a Sindaco, in realtà questo è entro il 20 novembre mentre 

la durata del Consiglio Comunale dei ragazzi è biennale, quindi una volta che verrà eletto 

come organismo durerà in carica due anni e poi secondo quello che è il Regolamento. 

Per cui con questa Delibera deliberiamo di istituire il Consiglio Comunale dei ragazzi del 

Comune di Ortona e approviamo il Regolamento dello stesso allegato alla Delibera, dopodiché 

diamo mandato al Sindaco ed ai Dirigenti competenti di adottare tutti gli atti di competenza 

per l’attuazione della presente Deliberazione. 

Approfitto di questa occasione anche per rappresentare come la squadra di governo della 

nostra città ha la fortuna di potersi avvalere anche del lavoro quotidiano, e non capita tutti i 

giorni, dei nostri Consiglieri Comunali, ad esempio nell’Assessorato che cerco di coordinare 

collaborano il Consigliere Menicucci, la Consigliera Di Sipio, Patrizio, il Consigliere Scarlatto, 

così come in altri ambiti ogni Consigliere quotidianamente sta cercando di mettere a 

disposizione della nostra città le proprie competenze, il proprio tempo libero, la propria 

professionalità, così anche con la stessa Minoranza, stiamo cercando di dare anche un esempio 

di come impegnarsi per il bene comune. 

Questo è anche un primo segnale che vogliamo dare soprattutto alle giovani generazioni, è 

importante perché anche l’altra sera una bella iniziativa gestita interamente da un organismo 

che è diretta profanazione dell’Amministrazione Comunale, ma che vede l’impegno di tanti 

ragazzi, ha saputo gestire un evento che ha visto la partecipazione di tantissimi ragazzi e 



ragazze della nostra città e di fuori città con senso di responsabilità hanno dimostrato di 

sapersi divertire, di poter fare anche momento di riflessione civica in maniera tranquilla e 

ordinata. 

Questo è sicuramente un bel segnale che deve farci ben sperare anche per il futuro. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Assessore. Non ci sono interventi, poniamo a votazione. 

Chi è favorevole? 11, unanimità. 

Votiamo per l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? 11, unanimità. 

 


